

# Khuthba Khulasa 02.12.16 **വുത്ബ സംഗ്രഹം**

സത്യദൂതാ ഹദ്റത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാലിസ് അയ്യൂഹുല്ലാഹ്

02.12.16 ന് ഞെത്തുൽ ഷുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ഷുബുഅ വുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

**തങ്ങളെ പരിചയപ്പെടുത്താതെയും പേരെഴുതാതെയും പരാതിപ്പെടുക എന്നത് വിശുദ്ധവുർആന്റെ കല്പനയ്ക്ക് വിരുദ്ധമാണെന്ന് ഈ പരാതിക്കാരെല്ലാം വ്യക്തമായും മനസ്സിലാക്കേണ്ടതാണ്. പരാതിയിൽ തീരുമാനമുണ്ടാകുന്നത് അല്ലാഹു പറഞ്ഞതനുസരിച്ചായിരിക്കും. ഇപ്രകാരം കാലത്തിന്റെ ഖലീഫയിൽനിന്ന് നിശ്ചയിക്കപ്പെടുന്നവരും വിധി പറയുമ്പോൾ നീതിയുടെ എല്ലാ വശങ്ങളും മുന്നിൽ വെച്ചുകൊണ്ടും അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകൾ അനുസരിച്ചുകൊണ്ടും സുന്നത്തനുസരിച്ചും വിധി പറയേണ്ടതാണ്.**

തശഹ്ഹുദും തഅവൂദും സുറ ഫാതിഹയും ഒതിയതിനുശേഷം അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അയ്യൂഹുല്ലാഹുത്തആലാ ബിനസ്മിരിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

ചിലയാളുകൾ ചില ഭാരവാഹികൾക്കെതിരെയും ചില ഭാരവാഹികളല്ലാത്തവർക്കെതിരെയും ‘അവർ അങ്ങനെയാണ് ഇങ്ങനെയാണ്’ എന്ന് പറഞ്ഞ് പരാതിപ്പെടാറുണ്ട്. അയാൾ ഇന്ന കുറ്റം ചെയ്തുവെന്നും അല്ലെങ്കിൽ ശരീ അത്തിന് വിരുദ്ധം പ്രവർത്തിച്ചുവെന്നും അതുകൊണ്ട് എത്രയും വേഗം അയാൾക്കെതിരിൽ നടപടിസ്വീകരിക്കണമെന്നും ഇവർ ജമാഅത്തിന് ദുഷ്പേരുണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നും പറയുകയും ചെയ്യുന്നു. പക്ഷേ, ഇങ്ങനെ എഴുതുന്ന ഭൂരിഭാഗമാളുകളും തങ്ങളുടെ പരാതികളിൽ അവരുടെ പേർ എഴുതാറില്ല. അല്ലെങ്കിൽ സാങ്കല്പിക പേരോ മറ്റാരുടെയെങ്കിലും മേൽവിലാസമോ ആണ് എഴുതാറുള്ളത്. ഇത്തരം ആളുകളുടെ പരാതിയിന്മേൽ ഒരു നടപടിയും ഉണ്ടാകുകയില്ലെന്ന് വ്യക്തമാണ്. നടപടിയെടുക്കാൻ സാധ്യമല്ല. കുറച്ചുകാലം കഴിയുമ്പോൾ താൻ എഴുതിയിട്ട് ഇതുവരെ ഒരു നടപടിയും ഉണ്ടായില്ലെന്നും നടപടിയുണ്ടാകാതിരുന്നാൽ അതു വലിയ അക്രമമായിരിക്കുമെന്നും പറഞ്ഞുള്ള പരാതി വീണ്ടും വരും. ഇങ്ങനെ പേരില്ലാതെ പരാതിപ്പെടുന്ന രോഗം പാക്കിസ്ഥാനിലും ഇന്ത്യയിലുമുള്ളവരിലാണ് അധികവും കാണുന്നത്. ഇതൊരു പുതിയ കാര്യമൊന്നുമല്ല. എല്ലാ കാലങ്ങളിലും ഇത്തരക്കാരെ കാണാം. ഹദ്റത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ് (റ)ന്റെ കാലത്തും ഖിലാഫത്തെ മാലിമായുടെയും ഖിലാഫത്തെ റാബിയായുടെയും കാലത്തും ഇത്തരം പരാതിക്കാരുണ്ടായിരുന്നു. പേരുവെക്കാതെ അവർ പരാതികൾ അയക്കുന്നു. ഹദ്റത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ് (റ) അത്തരം പരാതികളെക്കുറിച്ച് ഒരിക്കൽ ഒരു വുത്ബ നൽകിയിരുന്നു. ഈ വുത്ബ അത്തരക്കാരുടെ വായടപ്പിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെല്ലാം

അടങ്ങിയതും വ്യക്തമായതുമായ വുത്ബയാണ്. അതുകൊണ്ട് ആ വുത്ബയെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഇന്ന് കുറച്ച് പറയാമെന്ന് ഞാൻ വിചാരിച്ചു.

തങ്ങളുടെ പേരെഴുതാത്ത പരാതിക്കാരെ അല്ലെങ്കിൽ സാങ്കല്പികമായ പേരെഴുതുന്നവരെ കുറിച്ച് ഒന്നാമത് പറയാനുള്ളത് ഇത് കപടതയാണെന്നാണ്. അല്ലെങ്കിൽ അവർ വ്യാജവാദികളാണ്. അവരിൽ തന്റേടവും സത്യസന്ധതയുമുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ ഒരു കാര്യത്തേയും അവർ വകവെക്കുമായിരുന്നില്ല. അവർ ചെയ്യുന്ന പ്രതിജ്ഞ തങ്ങൾ ജീവനും ധനവും സമയവും അന്തസ്സും ത്യാഗം ചെയ്യാൻ എപ്പോഴും തയ്യാറായിരിക്കുമെന്നാണ്. ഇവിടെ ജമാഅത്തിന്റെ അന്തസ്സിന്റേയും അഭിമാനത്തിന്റേയും കാര്യം അവരുടെ ചിന്തയിൽ വരുമ്പോൾ തങ്ങളുടെ അന്തസ്സിനും അഭിമാനത്തിനും കോട്ടം തട്ടാതിരിക്കാൻ സ്വന്തം പേരു മറച്ചുവെക്കുന്നു. എന്നാൽ, തുടക്കത്തിൽത്തന്നെ ബലഹീനത കാണിച്ചവന്റെ ബാക്കിയുള്ള കാര്യങ്ങളും തെറ്റാകാൻ വളരെ വ്യക്തമായ സാധ്യതയാണുള്ളത്.

നിങ്ങളുടെയടുക്കൽ ഏതെങ്കിലും വാർത്തയെത്തിയാൽ അതിനെപറ്റി അന്വേഷിക്കുക എന്ന് വിശുദ്ധവുർആനിൽ അല്ലാഹു പറയുന്നു. എത്തിക്കുന്നവർ പറയുന്നതുകേട്ട് പെട്ടെന്ന് ആ കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ലെന്ന കാര്യം എല്ലാ ബുദ്ധിമാന്മാർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. മറിച്ച് ഈ കാര്യം എത്തിച്ച ആൾ എങ്ങനെയുള്ളവനാണെന്നായിരിക്കും ആദ്യത്തെ അന്വേഷണം ഉണ്ടാവുക. അവനിൽനിന്നായിരിക്കും അന്വേഷണത്തിന്റെ തുടക്കമുണ്ടാകുന്നത്. കാര്യമെത്തിക്കുന്നയാളെ സംബന്ധിച്ച് അയാൾ എല്ലാ തരത്തിലുള്ള തിന്മകളിൽനിന്നും പരിശുദ്ധനാണോ എന്നും സ്വയം അയാൾ ആ തെറ്റിൽ അകപ്പെട്ടയാളാണോ എന്നും വിശ്വാസത്തിൽ ബലഹീനനാണോ എന്നും അന്വേഷിക്കുന്നതായിരിക്കും. സ്വയം വിശ്വാസ

ത്തിൽ ബലഹീനനാകുകയും മറ്റുള്ളവരുടെമേൽ, 'അയാൾ ഇങ്ങനെയാണ് അങ്ങനെയാണ്' എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞ് ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കുന്നവനാകാൻ പാടില്ല. അതുകൊണ്ട് അന്വേഷിക്കുന്നതിന് മുമ്പേ പരാതിപ്പെടുന്നയാൾ മുൻമിനാണോ, അതോ ഫാസിലാണോ? എന്ന് നോക്കേണ്ടി വരുന്നു. പരാതിപ്പെടുന്നയാളെ അറിയില്ലെങ്കിൽ അയാൾ ഏത് ഗ്രൂപ്പിൽ പെട്ടയാളാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കാനും സാധിക്കുകയില്ല. എന്നാൽ, പരാതി എഴുതുന്നയാൾ ജമാഅത്തിന്റെ നേട്ടങ്ങൾക്ക് നഷ്ടമുണ്ടാക്കുന്ന കാര്യം എഴുതുകയാണെങ്കിൽ പിന്നീട് നമ്മുടെതായ നിലയിൽ അന്വേഷിക്കുന്നു.

ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിം മൗലാദ് (റ) പറയുന്നു: അല്ലാഹു പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ഖുർആനികാധ്യാപനം ഇങ്ങനെയാണ്: **ഇൻ ജഅക്കും ഫാസിലുൻ ബിനബഇൻ ഫത്തബയ്നു** നിങ്ങളുടെ പക്കൽ ഏതെങ്കിലും ഫാസിലിന് അഥവാ ദുർവൃത്തൻ പരാതിയുമായി വരികയും ആരെയെങ്കിലും കുറിച്ച് എന്തെങ്കിലും ചീത്തക്കാര്യം പറയുകയും ചെയ്താൽ അത് നിങ്ങൾ അന്വേഷിക്കുക. അതിനുശേഷം എന്തെങ്കിലും നടപടി കൈക്കൊള്ളുക.

പക്ഷേ, പരാതിക്കാർ ഒന്നാമതായി തങ്ങളുടെ പേരെഴുതാതെ കുറ്റവാളികളായിത്തീരുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. പിന്നീട് അയാൾ പറയുന്ന കാര്യം അതേപാലെ സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആർക്കെതിരിലാണോ അയാൾ പരാതിപ്പെട്ടത് അയാൾക്കെതിരെ ഉടനെ ശിക്ഷയുടെ കല്പന പുറപ്പെടുവിക്കണമെന്നും പറയുന്നു. ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിം മൗലാദ് (റ) പറയുന്നു: **ഫാസിലി** എന്നതിന്റെ അർത്ഥം ദുർവൃത്തൻ എന്നു മാത്രമല്ല. അറബിയിൽ ദുർവൃത്തനും **ഫാസിലി** എന്നു പറയുമെന്നതിൽ സംശയമില്ല. പക്ഷേ, നിഘണ്ടുവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മുൻകോപക്കാരനും **ഫാസിലി** എന്നു പറയും. എന്തു പറഞ്ഞാലും കലഹിക്കുന്നവനും **ഫാസിലി** എന്ന് പറയും. **ഫിസിലി** എന്നതിന്റെ അർത്ഥം താണപടിയിലുള്ള അനുസരണം എന്നുമാണ്. അനുസരണത്തിൽനിന്നു വെളിയിൽ പോകുന്നവനും **ഫാസിലി** ആണ്. സഹകരിക്കാത്തവനും **ഫാസിലി** എന്നു പറയും. ജനങ്ങളുടെ ചെറിയ ചെറിയ കുറ്റങ്ങളെടുത്ത് പെരുപ്പിച്ച് അവതരിപ്പിക്കുകയും അവന് അങ്ങേയറ്റത്തെ ശിക്ഷ ലഭിക്കേണ്ടതാണെന്നും മാപ്പിന് ഒരു സാധ്യതയുമില്ലെന്ന് പറയുകയും ചെയ്യുന്നവനും **ഫാസിലി**ന്റെ അർത്ഥത്തിൽ വരുന്നു. തീവ്രസ്വഭാവക്കാരനും **ഫാസിലി** എന്നു പറയുന്നു. ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിം മൗലാദ് (റ) ഒരു അഹ്മദി സ്നേഹിതനെക്കുറിച്ച് വിവരിക്കുന്നുണ്ട്. അദ്ദേഹം പഴയകാല ആത്മാർത്ഥനായ അഹ്മദിയായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആത്മാർത്ഥതയുടെ കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. പക്ഷേ, അദ്ദേഹത്തിന് ചെറിയ കാര്യം കണ്ടാൽത്തന്നെ പരമാവധി ഫത്വ പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന ശീലമാണുണ്ടായിരുന്നതെന്ന്.

അവിടന്ന് പറയുന്നു: 'ചെറിയ ചെറിയ കാര്യങ്ങളെടുത്ത് കുഹ്റാക്കി നിശ്ചയിക്കുന്ന സ്വഭാവമായിരുന്നു അദ്ദേഹത്തിന്റേത്. എന്തെങ്കിലും കാര്യം കിട്ടിയാൽ ഉടനെ കുഹ്റ ഫത്വ നൽകും. എന്തായാലും ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിം മൗലാദ് (റ) ആത്മാർത്ഥരായ അത്തരമെടുത്തുചാട്ടക്കാർക്ക് ഈ ഉദാഹരണമാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. പേര് ആർ ഒളിപ്പിച്ചുവെച്ചാലും വിശ്വാസത്തിൽ ദുർബലനായാലും മറ്റുള്ളവരുടെമേൽ ഫത്വ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നവൻ ഈ എല്ലാ അർത്ഥങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ **ഫാസിലി** തന്നെയായിരിക്കും.

തങ്ങളെ പരിചയപ്പെടുത്താതെയും പേരെഴുതാതെയും പരാതിപ്പെടുക എന്നത് വിശുദ്ധഖുർആന്റെ കല്പനയ്ക്ക് വിരുദ്ധമാണെന്ന് ഈ പരാതിക്കാരെല്ലാം വ്യക്തമായും മനസ്സിലാക്കേണ്ടതാണ്. കാരണം ആദ്യം പരാതിപ്പെടുന്നവനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കാനാണ് വിശുദ്ധഖുർആൻ പറയുന്നത്. ഇനി പരാതിക്കാരൻ പറയുന്നത് മാത്രം പരിഗണിച്ച് ഒരന്വേഷണവും കൂടാതെ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയാണെങ്കിൽ ജമാഅത്ത് അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുന്നതിന് പകരം അധഃപതനത്തിലേക്ക് പോകാൻ തുടങ്ങും. കാലത്തിന്റെ ഖലീഫയും ജമാഅത്ത് വ്യവസ്ഥിതിയും ഇക്കാര്യം അന്വേഷിക്കാതെ, ഓരോരുത്തരും എഴുന്നേൽക്കുകയും തങ്ങളുടെ ആഗ്രഹങ്ങൾക്ക് വിധേയരായി വിധിക്കണമെന്ന് പറയുകയും ചെയ്യുന്നതുകേട്ട് പ്രവർത്തിച്ചാൽ അത് അഭിവൃദ്ധിയിലേക്ക് കൊണ്ടുപോവുകയില്ല. ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിം മൗലാദ് (റ) വിവരിക്കുന്നു: 'വലിയ സൂക്ഷ്മതയുള്ളയാളും സാതികനും ആത്മാർത്ഥനുമാണ് ആരെയെങ്കിലും കുറിച്ച് പരാതിപ്പെടുന്നതെന്ന് നമുക്ക് അറിയാമെങ്കിൽത്തന്നെയും നിശ്ചയമായും അതിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കേണ്ടിവരും. അന്വേഷണമുണ്ടാകും. അവിടന്ന് പറയുന്നു: നബി (സ) തിരുമേനി ഒരിക്കൽ നമസ്കരിപ്പിക്കുകയായിരുന്നു. നമസ്കാരത്തിനിടയിൽ എന്തോ തെറ്റുണ്ടായി. ഹദ്റത്ത് അലി പിന്നിൽ നിന്ന് നമസ്കരിക്കുന്നവരിലുണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹം ആ തെറ്റു തിരുത്തി. നബി (സ) തിരുമേനിയ്ക്ക് അതിഷ്ടപ്പെട്ടില്ല. അവിടന്ന് അദ്ദേഹത്തോട് പറഞ്ഞു, തെറ്റ് തിരുത്താൻ നിന്നോടാരാണ് പറഞ്ഞത്? അവിടന്ന് പറയുന്നു: ഈ അനിഷ്ടം പ്രകടിപ്പിച്ചതിന്റെ ഒരു ഉദ്ദേശ്യം നിങ്ങളുടെ ചുമതലയിൽ മറ്റൊരുപാട് ജോലികളുണ്ട്, ഈ ചെറിയ ചെറിയ ജോലികൾ മറ്റുള്ളവരെ ചെയ്യാൻ അനുവദിക്കുക എന്നതാകാം. അതായത് ഈ ജോലി നബി (സ) തിരുമേനിയ്ക്ക് നിന്ന് വിശുദ്ധ ഖുർആൻ പഠിച്ച ഖാരികളുടേതാണ്. താങ്കൾ ഈ ജോലി അവർക്ക് വിട്ടുകൊടുക്കുക. ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിം മൗലാദ് (റ) തന്റെയടുത്ത് പേരെഴുതാതെ പരാതിപ്പെടുന്നവരെക്കുറിച്ച് പറയുന്നു: പരാതിപ്പെടുന്നയാൾ ഉയർന്ന ആളാകാനും സാധ്യതയുണ്ട്. അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ ഞാൻ അവരോട് പറയുന്നു: നിങ്ങൾ ഇക്കാര്യങ്ങൾ മറ്റുള്ളവർക്കു വിട്ടുകൊടുക്കുക. നിങ്ങളുടെ

യഥാർഥ ജോലിയിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കുക. എഴുതുന്നയാൾ തന്റെ പേര് വെളിപ്പെടുത്തുന്നില്ലെങ്കിൽ അയാളുടെ സ്ഥാനവും നിലയും മനസ്സിലാവുകയില്ല. അയാളെ മനസ്സിലാക്കാനും പറ്റുകയില്ല. മറ്റൊരു കാര്യം ഒരുഭാഗത്ത് വിശുദ്ധവുർത്താനും നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ അധ്യാപനങ്ങൾക്കും വിരുദ്ധം അവർ പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ് അയാൾ പരാതിപ്പെടുന്നു. മറ്റൊരുഭാഗത്ത് അവൻ പരാതിപ്പെട്ടുവെന്ന് പറഞ്ഞ് അവനെതിരിൽ പോകുകയും പരാതിക്കും അതിന്റെ തെളിവിലും വെച്ചിട്ടുള്ള നിബന്ധനകൾ ലംഘിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഭൂരിഭാഗം ആളുകളും ഇങ്ങനെയാണ് ചെയ്യുന്നത്. എനിക്കെഴുതുമ്പോൾ തന്നെയും ഈ നിബന്ധനകൾ ലംഘിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. യഥാർഥ കാര്യം വിശുദ്ധ വുർത്തന്റെ കല്പനകളും സുന്നത്തും അനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുക എന്നതുതന്നെയാണ്. വിശുദ്ധ വുർത്തൻ പറയുന്നത് തുറന്ന് കാര്യങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ അതിനുള്ള തെളിവുകളും നൽകണമെന്നാണ്. അതിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കുകയും വേണം. ഇനി പേരുതന്നെ വെളിപ്പെടുത്തുന്നില്ലെങ്കിൽ അന്വേഷണമെങ്ങനെയാകാനാണ്. ഇത് വിശുദ്ധ വുർത്തന്റെ കല്പനകൾ വ്യക്തമായും എതിരാണ്. അതിനാൽ പരാതിക്കാരൻ സ്വയം വിശുദ്ധ വുർത്തന്റെ കല്പനകളെ ലംഘിക്കുന്നു. വിശുദ്ധ വുർത്തന്റെ അധ്യാപനങ്ങളും നബി (സ) തിരുമേനിയുടെ അധ്യാപനങ്ങളുമനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നതാണ് നമു. ഇക്കാര്യം എപ്പോഴും ഓർമ്മവയ്ക്കേണ്ടതാണ്.

അഭിരുചിയുടെ വീക്ഷണത്തിൽ അല്ലെങ്കിൽ സമൂഹത്തിന് വിധേയപ്പെട്ട് ഏതെങ്കിലും കാര്യം ചീത്തയായി തോന്നുന്നു. പക്ഷേ, വിശുദ്ധ വുർത്തന്റെ അധ്യാപനമനുസരിച്ചും നബി (സ) തിരുമേനിയുടെ സുന്നത്തനുസരിച്ചും അത് ശരിയാണെങ്കിൽ അതിലൊരു കുറവുമില്ല. ഇക്കാര്യം വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിഫ് മൗഊദ് (റ) ഒരു സംഭവം പറഞ്ഞു: 'ഒരിക്കൽ ഹദ്റത്ത് മസീഫ് മൗഊദ് (അ), ഹദ്റത്ത് ഉമ്മൂൽ മുഅ്മിനീനുമായി റയിൽവെസ്റ്റേഷനിൽ ഉലാത്തുകയായിരുന്നു. ആ നാളുകളിൽ പർദയുടെ പൊരുൾ വളരെ കാർക്കശ്യത്തോടെയാണ് എടുത്തിരുന്നത്. അക്കാലത്ത് പർദയുടെ കാര്യത്തിൽ വളരെ കാർക്കശ്യം കാണിച്ചിരുന്നു. സ്റ്റേഷനുകളിൽ പല്ലക്കുകളിലാണ് സ്ത്രീകൾ വരാറുണ്ടായിരുന്നത്. ഒരു സ്ത്രീയുടേയും മേൽ ദൃഷ്ടി പതിയാതിരിക്കാൻ ഇടവും വലവും തട്ടും വീണുകിടക്കുമായിരുന്നു. ബോധികളിൽ ഇരുന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ജനലുകൾ അടക്കുമായിരുന്നു. അവിടന്ന് പറയുന്നു: ഇത്തരം പർദ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നതാണ്. ഇസ്ലാമിന്റെ അധ്യാപനങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമാണ്. ഹദ്റത്ത് മസീഫ് മൗഊദ് (അ) ഇസ്ലാമിക അധ്യാപനമനുസരിച്ചാണ് പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നത്. ഹദ്റത്ത് ഉമ്മൂൽ മുഅ്മിനീൻ ബുർഖയാണ് ധരിക്കാറുണ്ടായിരുന്നത്. നടക്കാൻവേണ്ടി വെളിയിൽ പോകുന്ന ദിനങ്ങളിലും ഹദ്റത്ത്

ഉമ്മൂൽ മുഅ്മിനീൻ ബുർഖ ധരിച്ചിട്ടുണ്ടാകും. ഹദ്റത്ത് മസീഫ് മൗഊദ് (അ), ഹദ്റത്ത് ഉമ്മൂൽ മുഅ്മിനോടൊപ്പം പ്ലാറ്റ്ഫോമിൽ ഉലാത്തുകയായിരുന്നു. മൗലവി അബ്ദുൽ കരീം സാഹിബും ഹദ്റത്ത് ഖലീഫത്തുൽ മസീഫ് അപ്പൂലും ഒപ്പമുണ്ടായിരുന്നു. മൗലവി അബ്ദുൽ കരീം സാഹിബിന്റെ സ്വഭാവം കാർക്കശ്യമുള്ളതായിരുന്നു. ഇങ്ങനെ നടക്കുന്നത് തെറ്റാണെന്ന് അദ്ദേഹത്തിന് തോന്നി. പക്ഷേ, അത് നേരിട്ട് ഹദ്റത്ത് മസീഫ് മൗഊദിനോട് പറയാൻ തന്റേടമുണ്ടായിരുന്നില്ല. അദ്ദേഹം ഹദ്റത്ത് ഖലീഫത്തുൽ മസീഫ് അപ്പൂലിന്റെ അടുത്തുപോയി. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: 'മൗലവി സാഹിബേ, ഇത് എന്ത് വിനയാണ്. മിർസാ സാഹിബ് പ്ലാറ്റ്ഫോമിൽ തന്റെ ഭാര്യയോടൊപ്പം ചുറ്റിക്കറങ്ങി എന്നു പറഞ്ഞ് നാളെ പത്രങ്ങളിൽ കോലാഹലമാകും. താങ്കൾപോയി ഹദ്റത്ത് മസീഫ് മൗഊദിനെ ഇക്കാര്യം ധരിപ്പിക്കുക. ഹദ്റത്ത് ഖലീഫ അപ്പൂൽ പറഞ്ഞു: ഇതിൽ എന്താണ് ദോഷം? എനിക്കിതിൽ ഒരു ദോഷവും കാണാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഇനി താങ്കൾക്ക് ദോഷമായി തോന്നുന്നുവെങ്കിൽ നേരിട്ടു പോയി പറഞ്ഞുകൊള്ളുക.' എന്തായാലും അവിടന്ന് നടന്ന് നടന്ന് വളരെ ദൂരത്തെത്തിയിരുന്നു. മൗലവി അബ്ദുൽ കരീം സാഹിബ് മടങ്ങി വന്നത് തല കുനിച്ചായിരുന്നു. ഹദ്റത്ത് ഖലീഫ അപ്പൂൽ (റ) പറയുന്നു. എന്ത് മറുപടിയാണ് കിട്ടിയതെന്ന് ചോദിക്കണമെന്ന് എനിക്ക് താൽപര്യം തോന്നി. അങ്ങനെ ഹദ്റത്ത് മസീഫ് മൗഊദ് (അ) എന്താണ് പറഞ്ഞതെന്ന് ഞാൻ ചോദിച്ചു. മൗലവി സാഹിബ് പറയുന്നു: 'ഞാൻ ഹുദുറിനോട് ഇത് പറയുകയും അങ്ങ് എന്താണ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്നും ജനങ്ങൾ എന്തു പറയുമെന്ന് ചോദിക്കുകയും ചെയ്തപ്പോൾ അവിടന്ന് പറഞ്ഞു: അവർ എന്ത് പറയാനാണ്? മിർസാ സാഹിബ് തന്റെ ഭാര്യയോടൊപ്പം ഇങ്ങനെ നടന്നത്. അല്ലേ?' അങ്ങനെ മൗലവി സാഹിബ് ലജ്ജിതനായി മടങ്ങിപ്പോന്നു. തന്റെ ഭാര്യയോടൊപ്പം കറങ്ങാൻപോകുന്നത് നബി (സ) തിരുമേനിക്കുറവായി കരുതിയിരുന്നില്ല. ഏതൊരു കാര്യമാണോ ഇസ്ലാം അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത് അതിനെ ന്യൂനതയെന്ന് പറയാൻ പറ്റുകയില്ല.

ഏതെങ്കിലും ഒരു വ്യക്തി മറ്റൊരാളുടെ മേൽ ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ അർഥം അവന്റെ പക്കൽ ആ വ്യക്തി ഇസ്ലാമിക അധ്യാപനമനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല എന്നാണ്. പക്ഷേ ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിഫ് മൗഊദ് (റ) പരാതിക്കാരെക്കുറിച്ച് പറയുന്നു: അയാൾ തന്റെ കത്തിൽ എഴുതിയത് ഇന്ന വ്യക്തി ചെറിയ സ്ഥാനമുള്ളയാളാണ്, ഇന്നയാൾ മോശക്കാരനാണ്, അയാൾക്ക് താങ്കൾ ഇന്ന സ്ഥാനം നല്കിയിരിക്കുന്നു എന്നൊക്കെയാണ്. ചില ആക്ഷേപങ്ങളും ഉന്നയിച്ചു. ഇതെല്ലാം തെളിയിക്കാൻ ശരിയായ സാക്ഷികളെ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.' അവിടന്ന് പറയുന്നു: നോക്കുക, പരാതി

ക്കാർ എന്ത് വിലയാണുള്ളത്? ഒന്നാമതായി അയാൾ തന്റെ പേര് വെളിപ്പെടുത്തിയില്ല. പിന്നീട് തെളിവുകൾ ആവശ്യമുണ്ടായിരുന്നു. അതും നൽകിയില്ല. ശരീരത്തിന്റെ നിയമങ്ങളിൽനിന്ന് ഞാൻ സ്വതന്ത്രനല്ല. ഹദ്ദിത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) ഉം സ്വതന്ത്രനല്ല. നബി (സ) തിരുമേനി സ്വയം ശരീരത്തിന്റെ നിയമങ്ങളനുസരിച്ച് നടക്കാൻ നിർബന്ധിതനായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ആ വ്യക്തി ചില ആക്ഷേപങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചതിൽ ശരീരത്ത് പരിധി നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നു. ശരീരത്ത് അവർക്കുവേണ്ടി സാക്ഷിയുടെ മാർഗം നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നു. അതനുസരിച്ച് നടക്കേണ്ടത് നിർബന്ധമാണ്. പക്ഷേ, അയാൾ പറയുന്നത് ഇന്നവൻ വിശുദ്ധ ചുരുക്കന്റെ ഇന്ന കല്പന ലംഘിച്ചുവെന്നും ഒന്നും നോക്കാതെ അവനെ ശിക്ഷിച്ചുകൊള്ളണമെന്നുമാണ്.

ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കുന്നവർ തെറ്റോ, ശരിയോ ആയിട്ടുള്ള ആക്ഷേപമല്ല ഉന്നയിക്കുന്നത്. പക്ഷേ, ആക്ഷേപത്തിന്റെ രീതി കുറ്റകരമായിരിക്കും. ഇങ്ങനെ അയാൾക്ക് ശിക്ഷ നൽകി നൽകി സ്വയം ശിക്ഷയ്ക്കർഹനായിത്തീരുന്നു. പിന്നീട് കുറ്റവാളികളെ ആരും പിടിക്കുന്നില്ലെന്നും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയവനെ ശിക്ഷിക്കുന്നുവെന്നും പറഞ്ഞ് ബഹളമുണ്ടാക്കുന്നു. വാസ്തവത്തിൽ ശിക്ഷ വിധിക്കുന്നവൻ എന്തു ചെയ്യാനാണ്? അയാളും ശരീരത്തിന്റെ അടിമയാണ്. വിശുദ്ധ ചുരുക്കന്റെ കല്പനകളെ നിലനിറുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെമേലും ദൈവത്തിന്റെ ഭരണം നിലനിറുത്തുക. ഇനി നിങ്ങൾ മറ്റുള്ളവരുടെമേൽ ദൈവത്തിന്റെ ഭരണം സ്ഥാപിതമാകണമെന്നും നിങ്ങളുടെമേൽ ദൈവത്തിന്റെ ഭരണം സ്ഥാപിതമാകരുതെന്നും ആഗ്രഹിക്കുകയാണെങ്കിൽ അത് ശരിയായ കാര്യമല്ല. അതുകൊണ്ട് പരാതിക്കാരോട് ഞാൻ പറയുന്നു. **അയാൾ ചദ്ദൈ ചുദ്ദ ബശനാസ്** അയാസേ! നിങ്ങളുടെ വിലയും നിലയും ആദ്യം ഓർക്കുകയും തിരിച്ചറിയുകയും ചെയ്യുക. പേര് മറച്ചുവെക്കുന്നവർ തങ്ങളുടെ പേര് മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ട് മറ്റുള്ളവർക്ക് ഒരു വിലയുമില്ലെന്ന് ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കുന്നു. ആക്ഷേപിക്കുന്നവർ യഥാർഥത്തിൽ ഒരു വിലയുമില്ലാത്തവരാണ്. നമ്മൾ അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനയിൽ നടക്കേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹുതന്നെയാണ് നമ്മുടെ രക്ഷിതാവ്. അവൻ എല്ലാവരുടേയും രക്ഷിതാവാണ്. അവനാണ് ജീവിതവിഭവം നൽകുകയും പരിപാലിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത്. അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് നമ്മൾ എല്ലാം എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ അല്ലാഹു പറയുന്നത് നമ്മൾ അംഗീകരിക്കേണ്ടതാണ്. അല്ലാതെ ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കുന്നവരുടേതല്ല അംഗീകരിക്കേണ്ടത്. ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ഈ പരാതിക്കാർ ആഗ്രഹിക്കുന്നത് മറ്റുള്ളവരെ ശരീരത്തിനുസരിച്ച് ശിക്ഷിക്കുക എന്നതാണ്. സ്വയം തങ്ങളെ ശരീരത്തിന്റെ കല്പനകളിൽനിന്ന് പുറത്താക്കുകയും സ്വതന്ത്രരാക്കുകയും സ്വയം വിധികർത്താവാകുകയും ചെയ്യുന്നു.

അത്തരമാളുകളുടെ കാര്യങ്ങൾ മുന്നിൽ വരികയും തുറക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ അവർക്കും ശരീരത്തിനുസരിച്ച് ശിക്ഷ ലഭിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ചില കാര്യങ്ങൾക്ക് സാക്ഷികളെ ആവശ്യമായി വരും. സാക്ഷികളെ ഹാജരാക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ അതിനൊരു വിലയും ഉണ്ടാവുകയില്ല. എന്തായാലും അയാൾക്ക് ശരീരത്തിനും വിശുദ്ധചുരുക്കുമനുസരിച്ച് അയാളുടെ വിധി ഉണ്ടാകുന്നതാണ്. അവൻ കള്ളസത്യം ചെയ്യുകയും അങ്ങനെ രക്ഷപ്പെടുകയും ചെയ്തുവെന്ന് ചിലപ്പോൾ പറയാറുണ്ട്. നബി (സ) തിരുമേനിയുടെ അടുക്കൽ അത്തരമൊരു പ്രശ്നം വന്നു. രണ്ട് വഴക്കാളികൾ വന്നപ്പോൾ, അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനയനുസരിച്ച് നിങ്ങളിലൊരു കക്ഷി സത്യം ചെയ്യേണ്ടതാണെന്ന് അവിടന്ന് പറഞ്ഞു. അവൻ കള്ളനാണ്, അവൻ നൂറു പ്രാവശ്യം വേണമെങ്കിലും സത്യം ചെയ്യുമെന്ന് ഇതരൻ പറഞ്ഞു. അതുകേട്ട് നബി (സ) പറഞ്ഞു: 'ഞാൻ അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനയനുസരിച്ച് വിധി പറയേണ്ടവനാണ്. അവൻ കള്ളസത്യം ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ അവന്റെ കാര്യം അല്ലാഹുവിന്റെ അടുത്താണ്. അവൻതന്നെ അവനെ ശിക്ഷിച്ചോളും.'

അതുകൊണ്ട് ആരുടെയെങ്കിലും പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരാതിക്കാരൻ പറഞ്ഞ നിയമമനുസരിച്ച് തീരുമാനം ഉണ്ടാവുകയില്ലെന്ന കാര്യം എപ്പോഴും ഓർമ്മവയ്ക്കേണ്ടതാണ്. പരാതിയിൽ തീരുമാനമുണ്ടാകുന്നത് അല്ലാഹു പറഞ്ഞതനുസരിച്ചായിരിക്കും. രണ്ട് സാക്ഷികൾ ആവശ്യമുണ്ടെങ്കിൽ രണ്ട് സാക്ഷികളെ ഹാജരാക്കേണ്ടിവരും. നാല് സാക്ഷികളെ ആവശ്യമുണ്ടെങ്കിൽ അവിടെ നാലു പേരെ ഹാജരാക്കേണ്ടിവരും. പിന്നീട് അന്വേഷണം നടക്കുന്നതും അതനുസരിച്ചായിരിക്കും. വിധി ഉണ്ടാകുന്നതും അതനുസരിച്ചായിരിക്കും. നമ്മൾ അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനയനുസരിച്ച് നമ്മുടെ കാര്യങ്ങളിലും തീരുമാനമെടുക്കുന്നവരാകുന്നതിലാണ് നമ്മുടെ വിജയം. നമ്മുടെ വ്യക്തിപരമായ അഹങ്കാരങ്ങളേയും ന്യായീകരണങ്ങളേയും അടിസ്ഥാനമാക്കി സംഘാടകരേയും കാലത്തിന്റെ ഖലീഫയേയും നിർബന്ധിതരാക്കുന്ന വരാകരുത്. അല്ലാഹു പരാതിക്കാർക്കും ബുദ്ധി നൽകുമാറാകട്ടെ. അവർ അത് ശരിയാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നെങ്കിൽ തുറന്നനിലയിൽ എല്ലാ തെളിവുകളോടുംകൂടി പരാതിപ്പെടേണ്ടതാണ്. അതിൽ അവരുടെ പേരും ഉണ്ടാകണം. പിന്നീട് അന്വേഷണങ്ങളിലും അയാൾ ഉൾപ്പെടുന്നതാണ്. യഥാർഥത്തിൽ ജമാഅത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥിതിയിൽ എന്തെങ്കിലും വിള്ളലുകൾ ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നുവെന്ന് കണ്ടാൽ ധൈര്യത്തോടുകൂടി മുന്നിൽ വരേണ്ടതാണ്. പരാതിപ്പെടേണ്ടതാണ്. പിന്നീടുണ്ടാകുന്ന എല്ലാ കാര്യത്തേയും നേരിടേണ്ടതാണ്. ഇപ്രകാരം കാലത്തിന്റെ ഖലീഫയിൽനിന്ന് നിശ്ച

യിക്കപ്പെടുന്നവരും വിധി പറയുമ്പോൾ നീതിയുടെ എല്ലാ വശങ്ങളും മുന്നിൽ വെച്ചുകൊണ്ടും അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകൾ അനുസരിച്ചുകൊണ്ടും സുന്നത്തനുസരിച്ചും വിധി പറയുന്നവരാകാൻ അല്ലാഹു ജമാഅത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥിതിക്കും തൗഹീഖും ബുദ്ധിയും നല്കുമാറാട്ടെ. ചുരുക്കത്തിൽ അവസാനം അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: നമസ്കാരത്തിനുശേഷം ജനാസ ഗായിബ് നമസ്കരിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ആദ്യത്തെ ജനാസ ഒരു ശഹീദിന്റേതാണ്. ശേയ്ഖ് മജീദ് അഹ്മദ് സാഹിബിന്റെ മകൻ ശേയ്ഖ് സാജിദ് മഹ്മൂദ് സാഹിബ്. 55 വയസ്സായിരുന്നു. കറാച്ചി ജില്ലയിലെ ഗുൽസാർ ഹിജ്റയിൽ താമസിക്കുകയായിരുന്നു. എതിരാളികൾ 2016 നവംബർ 27ന് മഗ്രിബ് നമസ്കാര നേരത്ത് വീടിനു വെളിയിൽ ഫയർ ചെയ്ത് ശഹീദാക്കി. **إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ**. അടുത്ത

ജനാസ ശേയ്ഖ് അബ്ദുൽ കീരം സാഹിബിന്റെ മകൻ ശേയ്ഖ് അബ്ദുൽ ഖദീർ സാഹിബിന്റേതാണ്. അദ്ദേഹം ദർവേശായിരുന്നു. 2016 നവംബർ 26ന് ഹൃദയാഘാതം മൂലം 92-ാം വയസ്സിൽ വഹ്ദായി. **إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ**. മൂന്നാമത്തെ ജനാസ തൻവീർ അഹ്മദ് ലോൺ സാഹിബ് നാസിറാബാദ് കൾമീരിന്റേതാണ്. ഇദ്ദേഹം പോലീസിലായിരുന്നു. നവംബർ 25ന് ഡ്യൂട്ടി നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ അജ്ഞാതരായ ആളുകൾ ഫയർ ചെയ്തു. **إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ**. ഇദ്ദേഹവും ശഹീദിന്റെ ദർജയിലുള്ളയാളാണ്. അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഈ മൂന്ന് പരേതന്മാക്കളേയും സ്മരിക്കുകയും അവരുടെ വിശേഷഗുണങ്ങൾ വിവരിക്കുകയും ചെയ്തു.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)

at Baithul Futuh, London – on 02.12.16

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

**If Undelivered Please Return To  
Ahmadiyya Muslim Jama'at  
Baithul Quddoos, G.H.Road  
Calicut - 673001, Kerala**

